

落实立德树人根本任务

习近平对未成年人思想道德建设作出重要指示强调,坚持把未成年人思想道德建设作为战略性基础性工作来抓,合力为未成年人健康成长营造良好社会环境;蔡奇出席座谈会并讲话 **A02**

晨视频 记录平凡 看见温暖

更好实现以巡促改 以巡促建以巡促治

沈晓明主持召开省委巡视整改工作领导小组会议,毛伟明毛万春谢卫江出席 **A03**

首批L3级 自动驾驶汽车获准上路

A04

这款疫苗 可助小月龄宝宝防流感

A05

视障人士 如今也能享受“数字生活”

A06

侵华日军731部队 罪行铁证如山、不容否认

据新华社电 外交部发言人郭嘉昆15日表示,俄方转交中方的档案再次证明,侵华日军第731部队犯下罄竹难书的反人类罪行,铁证如山、不容否认。

郭嘉昆说,档案显示,侵华日军开展多种活人实验,包括细菌实验、冻伤实验、腐蚀性液体实验、糜烂性毒气实验等。受害者既有中国人,也有苏联人和朝鲜人。首次公布的侦讯记录显示,731部队生产部部长川岛清等日本战犯对罪行供认不讳,明确提及日军在1940年、1941年、1942年三次大规模使用细菌武器等,证明日军的实验早已转化为实战,目的就是大规模毁灭人类。

郭嘉昆说,伯力审判档案与中国保存的731部队遗址和罪行档案互补互证,共同构建起清晰的犯罪链条,证实侵华日军实施细菌战是有组织、有预谋、自上而下成体系的国家犯罪。除中国外,日军还于1942年在新加坡组建冈字第9420部队,在东南亚多国进行非法人体实验和细菌战。日军暴行将被永远钉在历史耻辱柱上。

“令人警醒的是,面对铁一般的事实,日本右翼势力仍在极力否认甚至淡化、美化侵略行径和反人类罪责。”郭嘉昆说,忘记历史意味着背叛,否认罪责意味着重犯。各国都有责任和义务督促日本对军国主义遗毒进行彻底清算,让悲剧不再重演,共同维护二战胜利成果和战后国际秩序,共同维护来之不易的世界和平与稳定。

晨视频

热门视频 **跑完马拉松 选手补给现场吃上烤猪**



12月14日,广西玉林马拉松开赛。赛后,不少选手通过社交媒体分享自己的参赛感受,其中,关于赛后补给的相关内容引发广泛关注,有选手展示自己在现场吃到了陆川烤猪,表示给赛事主办方点赞。12月15日,玉林市文体局工作人员表示,推出玉林当地美食,如陆川烤猪、柚子糖等作为赛事补给,主要是为了让外地游客感受到玉林的美食文化,更加了解玉林。

晨报微博 **排行榜**

潇湘晨报 12月15日 20:50

老人住院急需输血外卖小哥帮忙献血

12月15日,广西桂林一位外卖小哥的善举感动众人。罗女士82岁父亲住院急需输血,但家人因健康状况未能通过献血检测。正当她在献血屋焦急求助时,一位送餐经过的外卖小哥了解情况后,爽快答应献血,事后亦婉拒了任何酬谢。

平台方已决定授予这位外卖员“城市骑士社区侠”荣誉称号并予以相应奖励,同时向罗女士的父亲致以康复祝福。



车展现场人气火爆。组图/长沙车展组委会提供

点燃冬日车市

第二十一届长沙车展圆满闭幕

A08



参展的仰望U9备受关注。图/记者杨旭

争锋战场

本届车展共有71个知名汽车品牌参展,近1000款新车亮相。933台展车中有70%为新能源车,新能源车成交量占比达62.07%。

超级卖场

6天展期,万人团购会成交20157台,销售额约45亿元,吸引外地来长消费占比37.93%。映射了行业风向,强化了消费信心。

火热出场

6天展期,进馆人次达50.17万。其中14日周日,距离开馆还有1小时,馆外两个入口处已排队“出”了展馆范围。

潇湘晨报

湖南出版投资控股集团主管主办

2025年12月16日 星期一

Mornings

国内统一连续出版物号:CN 43-0057

今日8版

0731-

报料求助热线 **85571188**

广告招商热线 **85572288**

发行投诉热线 **85573388**

接线时间:8:30-17:30

微博报料:@潇湘晨报

提供新闻线索奖金30-1000元

扫描二维码下载晨视频App



希望美方与中方相向而行

国防部新闻发言人就近期涉军问题答记者问

据新华社电 国防部新闻发言人蒋斌15日就近期涉军问题答记者问。

有记者问,据报道,全军日前围绕“学习宣传贯彻习近平法治思想,推动宪法深入人心”主题,组织开展了“宪法宣传周”活动。请发言人进一步介绍有关情况。

蒋斌介绍,全军坚持把宪法学习宣传作为贯彻依法治军战略的重要抓手,与学习贯彻中央全面依法治国工作会议精神结合起来,扎实开展“宪法宣传周”活动。主要有3个特点:一是突出宣传重点。二是强化组织领导。三是提高活动实效。

“法立于上,教弘于下。”蒋斌表示,全军将弘扬宪法精神,维护宪法权威,推动宪法宣传教育常态化长效化,引导官兵做宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。

有记者问,据报道,美国近日发布新版国家安全战略报告,表示美国不支持任何单方面改变台海现状的行为,美国国会众议院批准的国防授权法案也包括多项涉台消极内容。美防长在出席里根国防论坛时称,要在第一岛链内建立阻止台海冲突的军事力量。请问发言人有何评论?

“世界上只有一个中国,台湾是中国的一部分,这是不容置疑的历史和法律事实,也是不容改变的台海现状。”蒋斌表示,如何解决台湾问题是中国人自己的事,不容任何外部干涉,任何“以台制华”的企图都是徒劳的。

蒋斌说,美方应切实恪守一个中国原则和中美三个联合公报,停止向“台独”分裂势力发出错误信号,停止推升台海地区紧张局势。我们希望美方校正对华战略认知,与中方相向而行,坚持不冲突不对抗,推动构建平等尊重、和平共处、稳定正向的两军关系,为两国关系发展与世界和平稳定增添确定性、正能量。



“冰城”大雪人亮相

12月15日,哈尔滨市群力音乐公园大雪人完成主体建设,进入到最后的细节打磨阶段。大雪人设计身高19米、长14米、宽11米,总用雪量超过3000立方米,比往年增加1200立方米,为历年之最。图/新华社

本版编辑:李哲 本版制图:方林敏
本版版式:陈鸣 本版校读:吴和健